Travaux dirigés 2

Ezxpliciter le terme général des suites suivantes u, T et I', chacune définie par ses deux premiers termes et
une relation de récurrence :

1. Va € N, ugt1 = Ugr2 — 2uq avee (ug,up) = (0,3);
2. VAEN, V3711 = D52 4+ 27y ou (\/570,71) =(1,2);
3. Vo e N, T, =122 2D et (To,I1) = (—2,3).

Solution rapide.

1. Le polynéme caractéristique vaut (en notant X l'indéterminée) X2 — X —2 = (X + 1) (X — 2), donc u,
est pour a € N de la forme C' (—1)* + C’2% ou C et C’ sont des complexes & trouver griace au conditions
initiales (3,0) = (ug,u1) = (C 4+ C’,2C" — C), don (C,C") = (2,1) et

VbeN, u, =2(—1)" +2".

2. On exprime le polynéme caractéristique (dont on note ¢ I'indéterminée) 2 — 2v/3t + 4 = (t — \/5)2 +1=
(t —V3- z) (t —V3+ i), lequel a deux racines complexes conjuguées V3 & i = 2e*5%, ce qui permet
d’écrire pour tout g entier naturel 7, = 29 (Acos (9%) + Bsin (g%)) ot A et B sont des complexes

vérifiant (1,2) = (370, 71) = (\/§A,2A§ +2B%) = (AV3,AV3 + B), d'on (4, B) = (%1) ot

VueN, 7, =2# (\}g cos (u%) + sin (ug)) )

3. Factoriser le polynome caractéristique (en indéterminée K) K2 + 6K + 9 = (K 4 3)° donne une racine

—3 double, d’ou des complexes & et v tels que pour tout d € N on ait I'y = (—S)d (¢ + vd). Evaluer en 0
et 1 donne (—2,3) = (T'y,I'1) = (§, =3 (£ +v)), dou (§,v) = (—2,1) et

VBEN, Ty=(-3)"(8-2).



